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ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ  

Στα πλαίσια της επικείμενης συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας και στο περιθώριο του 
ενδιαφέροντος που προκαλείται από τα προγραμματισμένα θέματα συζήτησης, κρίθηκε 
σκόπιμο να τεθούν υπόψη των συναδέλφων μας κάποιες ειδικότερες απόψεις.  
Για πολλούς λόγους και κυρίως επειδή κατά τη γνώμη μας η υιοθέτηση των προτάσεων οι 
οποίες παρακάτω περιληπτικά θα αναφερθούν αγγίζει πλέον τα όρια του αυτονόητου. 
1. Το πρώτο θέμα σχετίζεται με την ανάγκη αξιοποίησης των σύγχρονων δυνατοτήτων 
επικοινωνίας και κυρίως σε ότι αφορά την αποδοτικότερη λειτουργία των οργάνων 
διοίκησης. Ιδιαίτερα για τα πολυπληθή και με μέλη διασκορπισμένα στον Ελλαδικό χώρο 
όργανα όπως είναι η Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. Ως προς τις ανάγκες είναι φανερό ότι 
τουλάχιστον για την αλληλοενημέρωση ή ανταλλαγή απόψεων αλλά και τη λήψη των 
αποφάσεων, θα μπορούσε και θα έπρεπε να είχε υιοθετηθεί η τακτική αξιοποίηση των 
τηλεδιασκέψεων. Υπάρχουν προβλήματα και ζητήματα που επί της ουσίας συμφωνούν οι 
θέσεις και προτάσεις της ευρείας πλειοψηφίας των μελών μας. Για ποιο λόγο συνεπώς και 
ποιο το νόημα του αποκλειστικού ενδιαφέροντος για τις «διά ζώσης» συζητήσεις ; H όποια 
δυσθυμία για την αξιοποίηση των τηλεδιασκέψεων ή την κατοχύρωση των συνεδριάσεων 
που μπορεί να γίνονται μέσα από αυτές -προφανώς με μέτρο αλλά και συγκεκριμένους 
κανόνες ή όρους-  σήμερα δεν δικαιολογείται.   
2. Το δεύτερο ζήτημα που την τρέχουσα περίοδο έχουμε την άποψη ότι θα πρέπει να μας 
απασχολήσει είναι η ενδεχόμενη άσκηση των εκλογικών δικαιωμάτων των μελών μας με 
τη χρήση ηλεκτρονικών μεθόδων. Εκτός από την «παραδοσιακή» ηλεκτρονική ψηφοφορία 
που θα ήταν μία πρόοδος, σήμερα υπάρχουν και άλλες περισσότερο εξελιγμένες μέθοδοι. 
Προφανώς μετά από κατάλληλη έρευνα για την ενδεχόμενη αξιοποίησή τους. Θα ήταν 
δυνατό για παράδειγμα η διαδικασία να λαμβάνει χώρα σε εκλογικά κιόσκια ή να γίνεται 
σε μέρος που οι ψηφοφόροι διευκολύνονται ή επιθυμούν με μοναδική προϋπόθεση την 
ύπαρξη κάλυψης διαδικτύου. Οι χρήστες δεν θα χρειάζεται να βρίσκονται στα εκλογικά 
κέντρα που είναι εγγεγραμμένοι, για να ασκήσουν τα δικαιώματά τους. Με προφανή τα 
θετικά αποτελέσματα, κυρίως για όλα όσα αφορούν την κατά το δυνατό μεγαλύτερη 
συμμετοχή των συναδέλφων μας στις εκλογές.   
Τα Τεχνικό Επιμελητήριο είναι φορέας που από τη φύση του πρωτοπορεί. Και ειδικότερα 
όταν οι συνθήκες για λύσεις των προβλημάτων θεωρούνται κάτι παραπάνω από ώριμες. 
Πριν από 15 περίπου χρόνια, με Πρόεδρο τον Γιάννη Αλαβάνο, η Διοίκηση άλλαξε τον 
τρόπο διεξαγωγής των εκλογών μας. Αναβαθμίσθηκαν οι εφορευτικές επιτροπές και τα 
ψηφοδέλτια καταμετρούνται πλέον με τη χρήση ψηφιοποιητών. Οι θετικές συνέπειες 
είναι πασίγνωστες. Οι απαράδεκτες καθυστερήσεις στα πλαίσια έκδοσης των εκλογικών 
αποτελεσμάτων αλλά και οι όποιες προσπάθειες «εκλογομαγειρείας» αντιμετωπίσθηκαν 
σωστά και με βέλτιστο τρόπο. Με αποτέλεσμα η διασφάλιση του κύρους των εκλογών και 
κατ’ επέκταση του φορέα, να είναι δεδομένη. Βέβαια, πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι την 
ίδια περίοδο στο Τεχνικό Επιμελητήριο είχε αρχίσει να υλοποιείται και πρόγραμμα 
απόκτησης υποδομών για τηλεδιασκέψεις. Η προοπτική όμως αυτή, δεν είχε την τύχη να 
ευδοκιμήσει στο βαθμό που θα έπρεπε.      
Σήμερα δε βρισκόμαστε στη 10ετία του 1950. Οι τεχνολογικές μας δυνατότητες είναι πάρα 
πολύ μεγαλύτερες,. Το να μένουμε στάσιμοι και να μην τις εκμεταλλευόμαστε θεωρείται 
αδιανόητο από κάθε άποψη.     
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